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Po víkendu jsme svobodní 
Češi přestali v pátek 18. června podle vý-

počtů Liberálního institutu pracovat na stát, 
nastal totiž takzvaný den daňové svobody.  
O dva dny později, v neděli 20. června, by měl 
tento den nastat podle výpočtů společnosti 
Patria Finance. Jako den daňové svobody se 
označuje pomyslný okamžik, od kterého jde 
veškerá mzda na konto občana. Do té doby 
naopak veškerý příjem připadá státu. 

Nadějný růst Německa 
Podle německého ministra financí Wolfgan-

ga Schäubleho by letos německá ekonomika  
mohla vykázat růst až 2 % (dosud odhad  
1,4 %), v dalších letech ale zpomalí k 1,5 %. 

Čína zvýší flexibilitu měny 
Čína v sobotu oznámila, že po téměř dvou 

letech navázání kurzu renminbi na dolar po-
stupně zvýší flexibilitu své měny. Jde o krok, 
po kterém Spojené státy a další vlády po ce-
lém světě již dlouho volaly. Není ovšem jasné, 
jak budou změny vypadat, analytici také zda-
leka nejsou jednotní v otázce, nakolik se kurz 
změní. 

Změna báze indexu PX 
Ode dneška platí nová báze indexu PX:  

z větších emisí bude dopad na výpočet indexu 
PX snížení váhy v případě akcií společnosti 
Orco, negativní vliv bude mít i na zastoupení 
akcií Erste Bank, mírně si naopak polepší 
ČEZ. 

Čisté prodeje se sice po bolestivém 
šestinedělí (během něhož vykrvácely  
o téměř 1,2 miliardy) dostaly mírně 
nad vodu, ale necelých 100 milionů 
stále není nic k oslavě. Ani na celko-
vé situaci, ani v žádných signálech 
nevidíme podstatné náznaky zlepšení.  

Fondy peněžního trhu stále zapadají 
do odkupů jako při jarní povodni, 
přestože se zdálo, že se odlivová vlna 
uklidnila. Tentokrát se 130miliono-
vou díru statistiky sice podařilo na-
hradit stovkou zajištěných a stovkou 
akciových fondů, ale i proto, že žád-
ný velký zajišťák nekončil. Akciové fondy se pak pokoušely hodit záchranné lano ostatním fon-
dům právě v posledních bídných týdnech, kdy měly dokonce větší úspěch než dluhopisové fondy. 
Dluhopisové trhy jsou stále pod silnou palbou aktuálních informací, názorů na jejich situaci i těž-
kých ratingových kalibrů. Nechvalnou popularitu Řecka sice nahradilo Španělsko, ale jen dočasně, 

Fondy stále nekvetou 

Hypotéky přece jen dál zlevňují 
Pokles úrokových sazeb nejen pokračuje, ale 

dokonce zrychluje! Souhrnný ukazatel Fincent-
rum Hypoindex se během jednoho měsíce 
propadl téměř o dvě desetiny procentního bodu 
na 5,12 %. Průměrná úroková sazba hypoték  
s pětiletou fixací 
klesla až na  
5,08 %. Poprvé 
od začátku letoš-
ního roku také 
došlo k meziroč-
nímu nárůstu 
objemu sjedna-
ných hypoték. 

Je to jistě dobrá 
zpráva jak pro 
klienty, kterým 
se blíží doba 
refixace úvěru, 
tak i pro ty, kteří 
zvažují pořízení nového bydlení na úvěr. Prů-
měrná úroková sazba již jedenáct měsíců 
v řadě vykazuje klesající trend a navíc 
v posledních měsících se tempo poklesu dra-
maticky zrychluje. K poklesu úrokových sazeb 
došlo ve všech sledovaných fixačních varian-
tách, nicméně největší korekci zaznamenaly 

hypotéky s jednoletou a pětiletou fixací,  
u nichž průměrná úroková sazba klesla mezi-
měsíčně o 20, resp. 21 bazických bodů. Kon-
krétně u pětiletých fixací to znamená, že se 
banky dostaly na úroveň 5,08 %!

V meziměsíčním 
srovnání tento 
posun znamená  
u dvoumilionové 
hypotéky s dese-
tiletou splatností 
snížení měsíční 
splátky o 223 Kč. 
Ačkoli nejvýraz-
něji klesly jedno-
leté fixace, mělo 
to jen malý efekt 
na hodnotu cel-
kového indexu, 
protože netvoří 

ani 10 % poskytnutých hypotečních úvěrů a 
jsou stále ze sledovaných fixací nejdražší. 

Poprvé v tomto roce také vzrostl počet a 
objem poskytnutých hypoték (4253 hypoték 
v objemu 7,121 miliardy korun) v meziročním 
srovnání – o 3,6 % úvěrů více a celkový objem 
vzrostl o 4,7 %. 
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Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

Ukázkový výtisk ZDARMA: 
http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?idkamp=iHNed&tit=FP  

 

Předplatitelé mají přístup do elektronického 
archivu časopisu ZDARMA.  

Registrace na: http://predplatitel.ihned.cz 

AKTUÁLNĚ 

 

(Pokračování na stránce 2) 
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Investice do fondů v ČR (24. týden 2010)
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než poslední ratingová agentura z velké trojky, Moody´s, snížila rating Řecku rovnou o 4 stupně. 
Snížení investorský svět už pár týdnů očekával, ale tak razantně? A kdo půjde na špalek další? A 
nezačnou se teď agentury nesmyslně předhánět, aby světu předvedly, že jsou ty pravé na svém 
místě? 

Akciové trhy naopak jako by se již chystaly na dovolenou. Klid a mír, kolísání se zmírnilo, klesl 
index volatility VIX, růsty sice malé, ale v sériích, indexy se usalašily nad svými 200denními prů-
měry, i když tam byly už loni v srpnu. Jen aby nešlo o dovolenou na last minute, tedy doslova. 

Tak alespoň zavzpomínejme na loňské léto, které přineslo tak pěknou úrodu. A pozor – léto dnes 
začíná! Nu a optimistům jdou na ruku analytici Deutsche Bank, podle nichž akcie na emerging 
markets mohou při současném ocenění za 12 měsíců posílit až o 42 %. Ocenění akcií na trzích 
řazených mezi „emerging markets“ jsou totiž v historických srovnáních velmi nízká. Jenže – platí 
ještě historie? Když skoro všechno je jinak? 

Stejná je ale snad odpověď pro šetřílky, hledající každou desetinku na výnosech vkladů: Víte, že 
třeba dividendový výnos akcií Telefónica O2 je 10 % nebo akcie ČEZ (které mají navíc potenciál 
růstu kurzu) víc než 6 %? 

(Pokračování ze stránky 1) 
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ZE ZAHRANIČÍ 

Novým guvernérem ČNB Miroslav Singer  
Prezident Václav Klaus 18. června na Pražském hradě jmenoval 

guvernérem České národní banky nynějšího viceguvernéra Miroslava 
Singera. Nový guvernér nahradí od 1. července ve funkci Zdeňka 
Tůmu, který v polovině dubna oznámil, že se k letošnímu 30. červnu 
vzdává svého mandátu. Singer je členem bankovní rady ČNB a vice-
guvernérem centrální banky od února 2005. Důvodem Tůmovy rezig-
nace byla mj. snaha zamezit spekulacím se jmenováním nového gu-
vernéra, které by mohly negativně ovlivnit bankovní radu ČNB.  
Původně měl Tůma ve funkci skončit po uplynutí svého druhého 
šestiletého mandátu 12. února 2011, tedy v době, kdy skončí mandát většiny členů bankovní rady.  

Tuzemské banky jsou zdravé a odolné vůči rizikům  
Tuzemský bankovní sektor je podle výsledků zátěžových testů, které provedla Česká národní 

banka, zdravý a odolný vůči rizikům. Jeho stabilita by neměla být ohrožena ani v případě výrazně 
nepříznivého ekonomického vývoje. Testy naznačují i dobrou odolnost pojišťoven a penzijních 
fondů. Pokud by se však ekonomika vyvíjela podle negativních scénářů, některé instituce by utrpě-
ly ztráty, které by si mohly vyžádat kapitálové injekce od akcionářů. Vyplývá to ze Zprávy o fi-
nanční stabilitě, kterou zveřejnila ČNB. 

Češi se postavili proti zavedení nové bankovní daně  
Česko se 17. června na summitu v Bruselu spolu s Itálií postavilo proti zavedení nové bankovní 

daně, řekl novinářům premiér Jan Fischer. Ostatní státy EU jí ale i tak zavedou. Češi si ale vymohli 
výjimku. Vybrané peníze mají podle představ Evropské komise plynout na případnou záchranu 
finančních ústavů. „ČR si vyhradila to, že za daných okolností nemá důvod takovýto instrument 
zavést,“ řekl premiér. Zdůvodnil to tím, že množství otázek kolem nové daně zůstává nezodpově-
zeno. „Jaká bude reakce bank?“ uvedl. Je prý možné, že to promítnou do cen pro klienty. Neví se 
ani, jakou přesně bude mít podobu, jaké bude její načasování ani jaké by měly být její dopady.  

Stát sníží podporu stavebního spoření 
Politické strany jednající o vládní koalici (ODS, TOP09 a Věci veřejné) zřejmě podpoří návrh 

ministra financí Janoty na snížení příspěvku na stavební spoření na maximálně 2000 Kč ročně pro 
nové i stávající smlouvy. V současné době je výše příspěvku 4500 Kč pro smlouvy uzavřené před 
rokem 2004 a 3000 Kč pro pozdější. Úspora pro státní rozpočet by měla být kolem 7 mld. Kč. 
Další návrh počítá s uvalením daně na úroky plynoucí ze stavebního spoření.  

Státní dluh stoupl na 1,217 bilionu korun 
Státní dluh České republiky se v prvním čtvrtletí zvýšil o téměř 39 mld. Kč na 1,217 bil. Kč. 

Údaje z počátku dubna na základě metodiky Mezinárodního měnového fondu potvrdilo minister-
stvo financí. Na každého Čecha tak připadá dluh přes 116 tisíc Kč. 

Opatření proti nadměrném schodku jsou v pořádku 
Evropská komise zhodnotila opatření, která přijaly Belgie, Česká republika, Německo, Irsko, 

Španělsko, Francie, Itálie, Nizozemsko, Rakousko, Portugalsko, Slovinsko a Slovensko v reakci na 
doporučení Rady ze dne 2. prosince 2009 týkající se nápravy nadměrných schodků veřejných fi-
nancí těchto zemí. Komise dospěla k závěru, že jejich úřady jednaly v souladu s doporučeními. 

EKONOMIKA 

MMF: Španělsko o finanční pomoc 
nepožádalo  

Španělsko se na Mezinárodní měnový fond  
s žádnou žádostí o finanční pomoc neobrátilo. 
Řekla to 17. června mluvčí fondu Caroline 
Atkinsonová. Úmysl Madridu zveřejnit vý-
sledky zátěžových testů španělských bank 
označila mluvčí za „velmi pozitivní“. Španěl-
sko je v nynější dluhové krizi eura považová-
no za jednu z nejohroženějších zemí eurozóny. 
Má sice mnohem nižší státní dluh než Řecko, 
na trzích však panují obavy z potíží v jeho 
bankovním sektoru, kde už mají menší banky 
problémy se získáním likvidity na meziban-
kovním trhu. Španělsko má také po krizi 
dvouciferný rozpočtový deficit a jeho vyhlíd-
ky ekonomického růstu jsou hodně slabé na 
to, aby se mu schodek podařilo snižovat bez 
větších následků pro ekonomiku.  

Británie mění regulaci bank,  
oznámila další škrty  

Britská vláda oznámila nejrozsáhlejší změny 
v regulaci britského finančního sektoru za 
posledních 13 let. Stejně tak zrušila v rámci 
rozpočtových úspor programy za 2 mld. liber 
(61 mld. Kč), které před květnovými volbami 
schválila předcházející labouristická vláda.  

Ministr financí George Osborne 16. června 
večer oznámil zrušení regulačního úřadu FSA 
a převedení jeho pravomocí na centrální Bank 
of England (BoE). Představil nezávislý ban-
kovní výbor, který posoudí, zda by měly být 
odděleny tradiční banky od investičních. 
Podle některých analytiků ale nové uspořádání 
dává příliš velké pravomoci právě centrální 
bance.  

Zlato je na rekordu 
Cena zlata 18. června vystoupila na nový 

rekord a nezabránil jí v tom ani relativně vy-
soký kurz dolaru. Kvůli sílící ekonomické 
nejistotě se cena postupně zvyšovala, až do-
sáhla bodu, z něhož ji katapultovaly vzhůru 
technické nákupy. Jedna unce kovu (asi  
31,1 g) se tak dostala až nad 1256 USD 
(zhruba 26 100 Kč).  

Výsledky testů bank v červenci  
Evropská unie zveřejní výsledky zátěžových 

testů bank nejdříve na začátku července. Šéf 
Evropské komise José Barroso nicméně bude 
členské státy vyzývat, aby výsledky zveřejnily 
okamžitě. Zátěžové testy bank provádí Výbor 
evropských orgánů bankovního dohledu 
(CEBS) tvořený národními orgány regulace 
bankovního sektoru ve 27 zemích EU. V Čes-
ké republice je tímto orgánem Česká národní 
banka. Výsledek testů CEBS předá ministrům 
financí EU.  

Investoři se nyní obávají, že evropské banky 
by mohly být ohroženy svými investicemi do 
vládních dluhopisů zemí ohrožených platební 
neschopností, jako je Řecko. 

http://www.FPweb.cz
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EU: shoda na posuzování  
rozpočtových parametrů  

Lídři členských států Evropské unie se na 
summitu v Bruselu 17. června dohodli na 
posuzování národních rozpočtových paramet-
rů. Novinářům to řekl český premiér Jan 
Fischer. Podle něj ale rozhodně nejde o žád-
nou kontrolu rozpočtů v Bruselu ještě před 
jejich schválením v národních parlamentech, 
které se obávali někteří evropští i čeští politici.  

Čínská ekonomika poroste o 9,5 %  
Světová banka nadále předpokládá, že čín-

ská ekonomika letos vykáže růst 9,5 %, i když 
se tamní úřady snaží tempo růstu mírnit, aby 
zabránily přehřátí a vyhnuly se komplikacím 
na trhu nemovitostí. Na příští rok SB počítá se 
zpomalením růstu na 8,5 %.  
Čínská centrální banka od začátku letošního 

roku měnovou politiku zvolna zpřísňuje, zá-
kladní úrokové sazby ale zatím nezvýšila a 
podle některých analytiků hned tak nezvýší. 
Cílem totiž bylo zchladit pouze realitní trh, 
kde se výrazně zvedly ceny, místo toho ale 
banka zmírnila aktivitu v celé ekonomice a 
přispěla k prudkému poklesu akciového trhu, 
což původně neměla v plánu.  

Nová pravidla zabrání „flash crash“   
Americká komise pro cenné papíry (SEC) 

předložila návrh nových pravidel, která mají 
operativně řešit nenadálý propad cen akcií. 
Regulátor tak reaguje na událost ze 6. května, 
kdy akcie na amerických burzách během ně-
kolika minut dramaticky oslabily, jen aby 
většinu ztrát stejně rychle zase smazaly. Tento 
incident Američané označují jako „flash  
crash“ (bleskový propad). Úřady dodnes ne-
zjistily, co bylo příčinou přechodného propadu 
cen.  

Nová pravidla budou mj. přesně vymezovat, 
za jakých podmínek budou provozovatelé burz 
automaticky rušit podezřelé obchody. Tedy 
takové, kdy se cena akcií a dalších cenných 
papírů příliš odchýlí od předchozí ceny.  

Medveděv: Rusko sníží daně  
a bude dál privatizovat  

Rusko chystá několik opatření na podporu 
ekonomiky. Od příštího roku patrně sníží, či 
dokonce zruší některé daně, usnadní zahranič-
ní investice a bude pokračovat v privatizaci 
některých klíčových podniků. Na ekonomic-
kém fóru v Petrohradu to 18. června řekl pre-
zident Dmitrij Medveděv, který akci zahájil.  

Změny, k nimž se Rusko chystá, mají eko-
nomiku modernizovat a přispět ke snížení její 
závislosti na příjmech z prodeje ropy. Tržby  
z prodeje ropy a zemního plynu v současné 
době plní ruský státní rozpočet asi z 60 %.  

Medveděv považuje modernizaci za prioritu. 
Mimo to, že chce od roku 2011 zrušit daň  
z dlouhodobých kapitálových výnosů ze za-
hraničních investic a zavést další daňové úle-
vy, prosazuje Skolkovo jako ruskou odpověď 
na americké hi-tech centrum Silicon Valley.  

Spořicí účty v EUR a USD s nadstandarním zhodnocením 
GE Money Bank nabízí podnikatelům nové spořicí 

účty vedené v cizí měně s nejvýhodnějším zhodnocením 
na trhu. Zůstatek na spořicím účtu vedeném v eurech 
úročí banka 0,40 % a dolarový účet pak 0,20 %. Úroko-
vá sazba je stejná bez ohledu na výši zůstatku a úroky  
se na účet připisují každý měsíc. Založení, vedení i zru-
šení cizoměnového spořicího účtu u GE Money Bank  
je zdarma a po klientovi banka nevyžaduje žádný mini-
mální vklad.  

Raiffeisenbank víc podpoří firemní sektor 
Raiffeisenbank podepsala se společností Vodárenská společnost Táborsko smlouvu o poskytnutí 

úvěru ve výši 970 mil. Kč na dobu 17 let. Úvěr bude použit nejen na nápravu a obnovu  vodovodní 
a kanalizační soustavy, ale i na řešení čištění odpadních vod v aglomeraci Táborsko. „V letošním 
roce bychom rádi ještě více zesílili úvěrování ve firemním sektoru a jsme rádi, že touto transakcí 
můžeme dokumentovat, že kvalitní projekty mají naší podporu,“ komentoval poskytnutí úvěru člen 
představenstva Raiffeisenbank Rudolf Rabiňák. 

COFIDIS: Nová půjčka s nízkou splátkou 
Společnost COFIDIS, specialista na poskytování úvěrů na dálku, připravila pro své klienty úvěr  

s nízkou splátkou. Klienti, kteří zažádají do 30. června  o novou půjčku COFIDIS ve výši 100 tisíc 
Kč, budou při délce splácení 55 měsíců splácet jen 2405 Kč měsíčně při RPSN 13,0 %. V případě 
sjednání pojištění neschopnosti splácet se výše splátky nemění. 

Zvýhodněná nabídka Optimální půjčky  
Pouze do konce června je možné využít akční nabídku Komerční banky a získat Optimální půjč-

ku s atraktivním úrokem od 8 % p.a. Půjčka, která je určena ke konsolidaci úvěrů, je v rámci na-
bídky navíc zcela bez poplatků. Klienti tak mohou uspořit až 6000 Kč ročně. 

KAPITÁLOVÝ TRH 

Nebankovní brokeři bodují v získávání nových klientů 
Nebankovní obchodníci s cennými papíry získali loni desítky tisíc nových klientů. Ke konci roku 

2009 měli celkem 140 800 klientů, což bylo meziročně o 23 % více. Vyplývá to ze zprávy minis-
terstva financí o vývoji finančního trhu v roce 2009. Bankovním obchodníkům s cennými papíry 
klesl loni naopak počet zákazníků meziročně skoro o polovinu. 

Bohemia Energy na pražské energetické burze 
Společnost Bohemia Energy Entity (BEE) se 14. června stala účastníkem pražské energetické 

burzy, kde bude obchodovat s elektřinou pro český a slovenský trh.  

Sázky na pokles přinášejí miliony  
Nedávné poklesy evropských akcií v souvislosti s finančními 

problémy Řecka připravily tisíce investorů o miliony eur. Obchod-
ník Richard Koza naopak vydělal, a to díky „shortování“, tedy 
transakci, kdy investor spekuluje na pokles cen akcií. Měl totiž 
několik obchodů uzavřených právě na pokles španělských bank. 
Akcie skutečně padly, dokonce víc, než kdokoliv předpokládal. 
Shortování patří mezi královské disciplíny obchodníků na burze. 
Zároveň jde o jednu z nejkontroverznějších finančních praktik.  

ČNB a ÚOHS povolily prodej Atlantiku finanční skupině J&T 
Společnost J&T Finance se stala vlastníkem finanční skupiny Atlantik. Firma získala potřebná 

povolení od Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže a České národní banky.  

Primární úpis akcií Tauron SA ve Varšavě 
Fio banka, český on-line broker, umožnila svým klientům zúčastnit se primárního úpisu akcií 

elektrárenské společnosti Tauron SA na varšavské burze. Úpis pro byl možný do 18. června 2010. 

FP news 

BANKY 

http://www.FPweb.cz


POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

http://www.FPweb.cz                                                                                                                                                                                                        strana 4 

 FP news   25/2010 

FPnews – ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU FP-FINANČNÍ PORADCE, web: http://www.FPweb.cz. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9756.  
Kontakt: Economia, a.s., Dobrovského 25, 170 55  Praha 7; Petr Fejtek, šéfredaktor, tel.: 233 071 413, petr.fejtek@economia.cz; Pavel Horský, inzertní manažer časopisu, tel.:  
233 071 418, pavel.horsky@economia.cz. © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění 
nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství 
ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. 

Citi International Personal Bank poskytuje novou službu  
S příchodem Citi Internationl Personal Bank (Citi IPB) začíná Citibank poskytovat českým kli-

entům více globálních příležitostí a profesionálního poradenství v oblasti investování. Klienti se 
mohou dozvědět informace o možnostech investování v zahraničí prostřednictvím místního zástup-
ce Citi International Personal Bank, který úzce spolupracuje s týmem expertů Citi IPB sídlícím  
v Londýně. Citi International Personal Bank umožňuje přístup k různorodé nabídce globálních 
investičních produktů – k těm patří např. nákup a prodej akcií a dluhopisů spojený s mezinárodní-
mi makléřskými službami. Českým klientům, kteří zamýšlejí investovat minimálně 100 tisíc USD 
(nebo ekvivalent v Kč/EUR/GBP), poskytne informace a osobní služby lokální kvalifikovaný in-
vestiční poradce v českém a anglickém jazyce s podporou týmu v Londýně.  

Ochrana bonusu za bezeškodní průběh 
Klienti DIRECT Pojišťovny si od června 2010 mohou k havarijnímu pojištění či povinnému 

ručení sjednat také ochranu bonusu za bezeškodní průběh. Díky pojištění bonusu může klient i  
v případě jedné pojistné události za rok dále pokračovat v bonusovém schématu, jako by k žádné 
škodě nedošlo. U příležitosti uvedení nového produktu na trh připravila DIRECT Pojišťovna pro 
motoristy akční nabídku v podobě zvýšení jejich stávajícího bonusu o 10 %. 

Online pojistné aplikace v ostrém provozu  
Společnost Sprinx Systems uvedla v červnu do ostrého 

provozu aplikace pro online sjednávání pojistných smluv 
ve společnosti Cardif Slovakia. Jedná se o pojišťovací 
produkty „Pojištění prodloužené záruky“ a „Náhodné 
poškození zboží“, které jsou součástí portálu pro online 
sjednávání pojistných smluv. Tyto aplikace navazují na 
loni realizovaný projekt online sjednávání pojistných 
smluv – „Pojištění schopnosti splácet finanční závazek“, 
který byl realizovaný ve společnosti Pojišťovna Cardif 
Pro Vita, a.s., v České republice.  

Kalkulačka vypočte pojistnou hodnotu nemovitosti 
Česká asociace pojišťoven zveřejnila na www.cap.cz další pomůcku pro veřejnost – kalkulačku 

pro výpočet minimální pojistné hodnoty nemovitosti. Na základě jednoduchého zadání získá uži-
vatel podklad pro stanovení výše pojistné částky, na kterou by měla být jeho nemovitost pojištěna.  

Živly letos napáchaly čtyřikrát víc škod než loni 
Přírodní živly letos udeřily podstatně větší silou než loni. Rozmary počasí letos způsobily klien-

tům Generali na 5000 škod za více než 206 mil. Kč. To je čtyřikrát více než za stejné období loň-
ského roku, kdy si kalamity připsaly na účet na 1300 škod za 83 mil. Kč. Kvůli nadměrnému 
množství sněhu nestačily někteří zemědělci ani zasít. Na mnoha místech, kde se jim to podařilo, 
zničila úrodu vichřice, krupobití, přívalový déšť nebo povodeň. 

Slovenská Union poisťovňa vstupuje na český trh  
Jedna z nejsilnějších slovenských pojišťoven s nejdelší působností na slovenském trhu cestovní-

ho pojištění se aktivizuje na českém trhu. Budoucnost vidí v cestovním pojištění na Slovensko. 
Loni Union poisťovňa pojistila na cesty více než 150 tisíc Čechů. Ve stejném roce se postarala  
skoro o 3400 klientů, kteří zůstali v zahraničí, a odškodnila 13 600 klientů, kteří měli zakoupený 
zájezd v dnes již zkrachovalé cestovní kanceláři TOMITOUR v rámci povinného pojištění cestovní 
kanceláře proti úpadku. Pro rok 2010 je u Union poisťovni pojištěno proti úpadku 126 cestovních 
kanceláří z ČR a 325 CK nabízí pojištění pro účastníky zájezdů od Union poisťovne. 

Češi se na cestu na Slovensko nepojišťují 
Slovensko je nejoblíbenější destinací pro české turisty pro trávení rodinné a sportovní dovolené. 

Vzhledem k dostupnosti je i oblíbeným cílem pro krátkodobé výlety. Při většině těchto cest však 
Češi bohužel podceňují riziko spojené s pojištěním nenadálých zdravotních výloh, nevnímají totiž 
většinou Slovensko jako cizí zemi.  

Moody´s Řecku snížilo rating 
Mezinárodní ratingová agentura Moody´s 

Investors Service srazila úvěrové hodnocení 
Řecka o plné čtyři příčky na stupeň Ba1. Jako 
druhá ze tří světových agentur tak hodnotí 
schopnost země splácet dluhy ratingem ve 
spekulativní kategorii.  

Akcie Freddie Mac a Fannie Mae 
zmizí z burzy 

Akcie obřích hypotečních agentur Freddie 
Mac a Fannie Mae, které občanům USA po-
máhají financovat nákupy nemovitostí, budou 
staženy z newyorské burzy. K dostání budou 
zřejmě pouze v rámci automatické kotační 
služby Over-the-Counter Bulletin Board.  

Inflace v eurozóně v květnu stoupla  
Růst spotřebitelských cen v eurozóně  

v květnu mírně zrychlil na 1,6 % z dubnových 
1,5 %. Uvedl to statistický úřad Eurostat. Po-
tvrdil tak svůj první odhad z konce minulého 
měsíce. V celé EU inflace zůstala na 2 %. 

Fitch snížila rating BP  
Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ra-

tings sáhla k drastickému snížení ratingu brit-
ského ropného koncernu BP, z jehož poškoze-
ného vrtu unikají do Mexického zálivu už 
téměř dva měsíce tisíce barelů ropy denně. 
Kvůli dopadům katastrofy a velmi obtížnému 
výhledu agentura snížila ratingovou známku 
hned o šest stupňů na BBB z původního stup-
ně AA. 

Japonská centrální banka  
poskytne úvěry  

Japonská centrální banka nechala svou zá-
kladní úrokovou sazbu na 0,1 %, kde ji drží už 
od prosince 2008. Zároveň ale stanovila pod-
mínky nového úvěrového programu, v jehož 
rámci půjčí komerčním bankám až 3 bil. jenů 
(asi 33 mld. USD; zhruba 685 mld. Kč). Ban-
ka by chtěla podpořit hlavně ta odvětví, která 
mají silný růstový potenciál. 

Polsko má zájem o úvěrovou linku  
Polsko vyjádřilo zájem o novou jednoletou 

„flexibilní úvěrovou linku“ (FLC) MMF  
v sumě 20,1 mld.USD (418 mld. Kč), která by 
nahradila stejný typ a objem úvěru z loňského 
roku.  

Zahraniční obchod eurozóny  
Přebytek zahraničního obchodu eurozóny 

v dubnu klesl na 1,8 mld. eur (zhruba  
46,1 mld. Kč). V celé EU podle prvního odha-
du Eurostatu zahraniční obchod prohloubil 
deficit na 10,2 mld. eur. 
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